

共同富裕 钱塘样板

精准“靶向服务” 高效解决企业“用工难”

■记者 余梦梅 通讯员 周磊

近日,区人社局收到了来自中美华东制药江东有限公司HR送来的一面锦旗“员工就业急先锋,企业用工好帮手”,以表达对人社局精准提供人力资源供需对接服务,为企业排忧解难的感谢。

年前,因订单增加产能扩大,中美华东医药有限公司出现阶段性用工难问题。区人社局在了解相关情况后,第一时间上门走访调研,摸清企业用工缺口情况,并与多家优质人力资源服务机构开展供需对接,为其在春节期间紧急补员15名,保障企业正常生产。

春节假期过后,我区不少订单需求旺盛的企业已全面复工复产,但仍

然面临着没人用、招人难等问题。年后,区人社局主动摸排企业用工缺口,通过线上调研、线下走访等形式,准确掌握企业复工复产情况,对重点用工缺口企业实施清单式管理,帮助其联系人力资源服务机构开展供需对接。并在第一时间出台了保障企业用工专项政策,推出援企稳岗政策、助企三服务、人力资源基地建设等九大举措,并设立2000万元稳企留工专项奖励资金,支持企业稳岗促产。通过“宜业钱塘”等平台推介就业帮扶“暖心10条”、杭州稳岗留工“十大行动”、钱塘区助企“开门红”九项举措等,点对点精准推送失业保险稳岗补贴政策,加快政策审核兑现,截至目前,累计审核发放稳岗补贴4207万元,惠及6127家单位22.2万名员工。

今年2月,我区累计举办招聘会21场,其中线上7场,线下14场,参会企业达258家,以“最快速度、最好服务、最大规模”做好企业用工保障服务,跑出了钱塘招聘“加速度”。大年初九,区人社局也组织重点企业赶赴四川安岳县、南部县“敲门招工”,与当地建立起劳务协作精准对接长效机制,与当地人社部门联合举办钱塘专场“云上招聘”活动,推介优质企业65家,发布就业岗位信息3149个。

上月,首批来自云南的学生也顺利在钱塘入职,开启了他们的实习生活。今年以来,我区紧盯企业招用工需求,当好用工企业的“店小二”,积极对接省外人力社保部门,扩大东西部劳务协作“朋友圈”,积极组织企业前往四川资阳市、南充市和江西省萍

乡市“驻点招工”,促进当地富余劳动力转移就业,帮助我区企业解决阶段性用工这个最迫切、最现实、最关键的问题,为钱塘区企业高质量发展保驾护航。据悉,“驻点招工”活动共为10家企业提供了1650个就业岗位,达成就业意向约150人,发放招聘简章等宣传资料1500余份,辖区企业也与四川南部职校达成开设冠名班的校企合作意向。

接下来,我区将进一步聚焦重点行业企业,加强用工动态监测,对规上企业等重点企业和缺工大户,通过用工对接、现场招聘、校企联系、人力资源匹配等服务个性化定制服务,充分整合和发挥人力资源服务行业优势,帮助企业解决用工难题,助力企业和钱塘共同实现更高质量发展。

田间地头满是“金” 种粮大户带“共富”

■记者 钱圆 通讯员 叶舟

又到一年春耕备耕时。在新湾街道建华村的田间地头,到处可见农户忙碌的身影。这几天,种粮大户宣军民召集了人手,正忙着给承包田喷洒除草剂。

“现在地里种的是去年11月播下的冬小麦,今年四月份开始种早稻,到五月份这批小麦就要收割了,小麦收了就种下第二批水稻,八月份又轮到早稻收割了。在此期间还要进行毛豆、油菜的播种和收割。”广袤田野上,纵横阡陌间,宣军民畅叙“一年之计”。

乘着新湾现代农业产业迅速发展的东风,2013年,在建华村的大力支持下,宣军民牵头成立了杭州宣氏粮

油专业合作社,专业从事油菜、小麦、水稻、鲜食大豆等粮油作物的种植。通过土地流转,在一期流转50亩的基础上逐渐发展壮大,目前宣军民共承包新湾街道多个村的土地2000余亩,拥有独立的育秧中心和烘干中心,还购买了无人机、拖拉机等农机设备,农忙时租用插秧机、收割机,推进农业生产规模化、专业化、机械化发展,成了当地有名的种粮大户。

“土地有了规模,肩上的责任也更重了!”近几年,在街道农业科农艺师们的技术指导下,宣氏合作社参与了油菜新品种、水稻新品种引进示范项目等多项科技兴农实验。根据上级农业部门专家要求,宣氏合作社在新湾街道建华村粮食生产功能区内的130亩土地上建立了油菜新品种展示示范基地。在大家的共同努力下,油菜新品种“浙油50”攻关亩产达185.8公斤。这一个高产量、高油分、抗药性强的油菜品种也在他的推广下,为周边农户所知晓,农户们种植油菜的积极性得到了大提升。

“除了粮油种植,我们还配备专业的菜籽油深加工油厂,可以说是一条龙服务到家。”作为钱塘区唯二拥有食品安全QS认证的油厂经营者,宣军民相当自豪地说,每年到了油菜季,油厂不仅能解决自家几百亩油菜的榨油问题,也方便了周边镇街的村民农户。“我们的深加工技术出油率高,而且油菜籽提炼过后菜籽粕也能变废为宝,压缩成饼,用作家禽鱼类的饲料或者植物的有机肥料。”

近年来,宣军民的合作社不断发展壮大,增添设备、机器换人,但他从未忘记过本村的村民们。“每年农忙时,我们会聘请一两百名村民来帮忙,比如撒药水、采摘毛豆等,其实现在农业技术先进了,全程机械化不是什么难题,但咱们村现在拆迁了,农忙时雇他们帮忙,一方面是为了让咱们村里的剩余劳动力能多些收入,另一方面也是想大家一起体验丰收的喜悦!”宣军民脸上露出了质朴的微笑。

“现在种粮越来越有底气了。”几年来,靠着选用良种、规模经营、科学种植,宣军民带领大家走上了致富路。今年,千亩粮仓项目也将在建华村落地,作为千亩粮仓实际践行者,他已经做好了准备。

钱塘“雪花女孩”吴笑林 无声世界里舞出“动听”人生

■记者 杨寒丑 通讯员 张淑玲

在冬残奥会的开幕式上,随着一首《冬残奥圆舞曲》响起,90位舞者在鸟巢中央舞动,她们时而描绘出一个银装素裹、洁白无瑕的冰雪世界;时而幻化成雪花漫天飞舞,尽抒随境而舞、随心而歌的坚韧信念;末尾又徜徉于充满生机的世界,呼唤春回大地、万物复苏。

今年1月,来自我区聋人协会的“雪花女孩”吴笑林,随省残疾人艺术团首次亮相残奥会。

32位来自浙江的演职人员,包括29名残障演员和3名手语老师,和中国残疾人艺术团、北京体育大学的学生们一起为鸟巢文艺表演封闭训练两个月,终于将舞蹈完美演绎。

“我们管自己叫‘雪花女孩’。”吴笑林介绍,“这支舞蹈需要力量,同时也需要像雪花一样轻盈、柔美地舞动。”整支舞最大的难度在于雪花画面的形体,而道具凳子是由玻璃晶石造成,任何一个简单的收缩、拉开、滑动动作都非常吃力。因此,舞蹈演员们都需要用更强的力量来支撑。

为了把“雪花女孩”诠释好,吴笑林和伙伴们夜以继日地在鸟巢训练。今年2月中旬,她在训练中不小心伤到了腰,但一声不吭地咬牙挺了过来。

“临近正式演出前,我们要在鸟巢露天排练,到了深夜气温很低,大家都是互相鼓励、说坚持再坚持。”连续八天、平均每天睡眠三四个小时、身上青一块紫一块……

“跳舞受伤是常有的事。”吴笑林给记者发来文字,“但这段经历是难忘的。这次冬残奥之旅我还见到了《千手



记者 童志忠 摄

观音》主角邰丽华,她是我舞蹈生涯的偶像。”吴笑林觉得,在这次千载难逢的机遇面前,一切伤痛都微不足道。

艰苦的训练,身体的疼痛,长时间不断的练习和磨合,最终形成人椅一体。难题还不止这些,听障演员对节奏感知的障碍才是最难逾越的。

为了解决这个问题,跳舞时,场地周围还有13位打着手语的“雪花女孩”,在手语老师的指挥下,听障演员和北京体育大学的学生们一起完成了节目。

整场表演中,大家形成了一种默契。吴笑林说:“演出中有低头的动作,北京体育大学的同学们会用呼吸或是神态提醒我们。看到喘息的动作,我们就知道下一个动作该起了。”

这场演出真正做到了“残健融合”,在温暖的情感、浪漫的色彩、动情的氛围中展现了残疾人对“更美好的生活、

更包容的世界”的不懈追求。

开幕式演出当天,吴笑林的儿子小天吃完晚饭就乖乖等待节目播出,还一直问爸爸:“现在几点了?今天全班同学都会看哦!”

电视机前的小天也许没想到,还有一份惊喜在等着他。3月4日中午,在后台准备的吴笑林收到了小天班主任黄老师的邀请——给小天写一封信。

生活中,吴笑林和丈夫的世界是无声的,活泼健康的小天想要和他们沟通,也要通过手语表达。而吴笑林长期在外演出,身为篮球运动员的老公也时常外出训练,许多的话,许多的心情,他们都难以和小天面对面表达出来。借这次特殊的机会,吴笑林将压在心底对儿子的爱和思念,全都写了下来。看着拿到信的儿子骄傲又开心的神情,吴笑林的老公叶任也十分激动。

从初到杭州发展人生地不熟,到努



力求职、和同事磨合,再到加入浙江省残疾人艺术团、利用业余时间跳舞排练、兼职处理区聋人协会事务……吴笑林凭借乐观积极的人生态度战胜眼前的每个难关,不断实现人生“新跨越”。

叶任也知道妻子付出了多少心血,一直支持她的事业。

近年来,吴笑林家庭为我区聋人协会的工作做出了许多贡献。区聋人协会成立后,吴笑林当选秘书长,她带领协会文艺骨干积极参与省市及社会各界的艺术汇演,充分发挥听障朋友们在文艺方面的特长。老公叶任也时常参与省聋人篮球集训队集训,奋力拼搏在全国大赛的赛场上。

在无声的世界里,夫妻俩相互依偎,在“残缺”中追求完美,在各自的舞台上尽情绽放别样风采。

市规划资源局钱塘分局赴临江高科园开展上门对接服务

本报讯 近日,市规划资源局钱塘分局赴临江高科园管理办公室开展上门对接服务。

2022年,是临江片区转型升级之年,此次上门对接服务,市规划资源局钱塘分局在全面总结党史学习教育成功经验基础上,深入平台基层一线,就国土空间规划、临江片区规划编制、配套建设、土地要素保障、项目推进等工作进行了深入沟通和交流,针对在重点产业项目推进过程中遇到的困难,提出了指导意见和建议。

夯实共同富裕产业基础,助力企业高质量发展。据临江高科园平台相关负责人介绍,为加快转型升级推进,今年平台将实施产业能级、亩产效益、环境整治、能源双控、城市配套、党建领航六大提升工程,并在土地、规划、低效用地整治及重大项目建设四个方面,继续加强与规资分局沟通对接,紧密合作、紧扣问题、快速跟进、狠抓落实,逐项破解难点堵点,有力有序推动重大产业项目落地,为建设“智涌钱塘·现代星城”贡献临江力量!

(王梓渝 张华颖)

区评审中心赴区建投集团开展“上门服务”活动

本报讯 目前,区政府投资项目评审服务中心(以下简称区评审中心)赴我区建投集团开展“上门服务”活动,就认真落实《杭州市钱塘区政府投资项目造价评审规程(试行)》新要求、构建造价复核服务新机制深入对接,致力于共同推动评审工作提质增效,为现代星城建设提供重要支撑。

区建投集团是我区政府投资建设任务的重要主体,规范项目管理、做好造价评审,关系大、责任重。区评审中心作为区审计局下属独立运行的事业单位,按照区政府投资项目造价评审规程的相关要求,根据建设单位的委托及有关规定开展造价复核服务,助力我区政府投资项目高效落实。

接下来,双方将紧扣主旨,务实合作,概算方面建设单位要充分认识到造价的龙头作用,强化初步设计深度管理;结算方面存在的遗留问题尽快形成闭合、及时落实完善;财务竣工决算上要狠抓实效、形成资产。继续保持月度联动机制,及时沟通工作进度,引入专家评审机制,提高项目完结效率,双方形成合力、破难攻坚。同时,坚守底线,坚决杜绝违法违规、利益输送以及国有资产大额浪费的现象,双方立正清肃、廉洁自律,各自守好界限。

(于晓文 余梦梅)

义蓬街道安置房三期(向涛名苑)安置信息补充公示

义蓬街道安置房三期(向涛名苑)安置户:

义蓬街道安置房三期(向涛名苑)的安置信息已于2021年11月19日进行了公示,2021年12月20日进行了补充公示。现因下列安置户的安置信息发生变化,故再次予以补充公示。如对公示内容有异

议的,请于公示之日起三日内以书面方式向义蓬街

道征地拆迁指挥部提出。

联系电话:0571-82193353(义蓬街道征地拆

迁指挥部)

联系地址:义蓬街道征地拆迁指挥部(义府名苑

二期(中北区块)西大门旁)

特此公示!

义蓬街道征地拆迁指挥部

2022年3月9日

序号	安置户主	安置人口	安置面积(㎡)	安置人口与户主关系	备注
1	杨小芬	5+1	420	杨小芬(本人)、赵佳佳(女儿)、朱誉楠(外孙子)、赵佳波(儿子)、胡娜(儿媳)	赵一一不符合安置资格,取消安置
2	沈建富	1	70	沈建富(本人)	该户安置完毕